



Nr. 206 / 15.01.2015



Avizat,
Prof. Coca Codreanu
Inspector Școlar General

**Către toate unitățile de învățământ din județul Ilfov
În atenția Doamnei/Domnului Director și a cadrelor didactice**

Referitor la: *programe Junior Achievement*

Vă aducem la cunoștință faptul că s-au lansat programele Junior Achievement valabile pentru anul școlar 2015-2016, disponibile la adresa www.jaromania.ro.

Informații suplimentare pot fi consultate pe site-ul amintit și în anexa la prezenta adresă.

Prof. dr. Daniela Barbu
Inspector școlar pentru proiecte și programe educaționale



13 ianuarie 2014, București

Către: INSPECTORATUL ȘCOLAR ILFOV

Fax: 021 317.36.54

În atenția:

Inspector Școlar General CODREANU COCA

Inspector Școlar de Specialitate Arie curriculară Om și societate BAJENARU NICOLETA

Inspector Școlar de Specialitate Programe și Proiecte BARBU DANIELA

Opționale Junior Achievement de dezvoltare a abilităților pentru viață și profesie

Vă invităm să informați directorii instituțiilor de învățământ și cadrele didactice din județul dumneavoastră despre lansarea înscrierilor la programele educaționale internaționale Junior Achievement, disponibile în mod gratuit pentru anul școlar 2015-2016, în formele de implementare:

- curriculum la decizia școlii
- curriculum în dezvoltare locală
- opțional.

IAR pune gratuit la dispoziția instituțiilor școlare, cadrelor didactice și elevilor din clasele 0-12 programe de tip "learning by doing", adaptate la sistemul educațional românesc, în baza parteneriatului cu Ministerul Educației Naționale, pe următoarele categorii:

- dezvoltare abilități pentru viață
- educație antreprenorială
- educație financiară
- educație economică
- educație pentru orientare profesională
- educație pentru sănătate și viață activă.

Profesorii vor beneficia gratuit de materiale educaționale doar în urma unei înscrieri complete pe baza:

1. acordului de parteneriat trimis de profesor până la ocuparea locurilor disponibile - completat și semnat, cu avizul directorului instituției de învățământ (prin fax la nr. 021/315 60 43 sau email la inscrieri@jaromania.org).
Documentul este disponibil pentru descărcare în contul de profesor, după logarea pe www.jaromania.org
2. înscrierii online a claselor și elevilor în contul de profesor (din septembrie 2015).

În această etapă, pentru că numărul de locuri disponibile pentru materiale tipărite este limitat, profesorii interesați sunt rugați să trimită cât mai curând acordul de parteneriat completat, locurile ocupându-se în ordinea înscrierii.

Profesorii didactice înscrise vor beneficia în mod gratuit de:

kitul de materiale (ghidul profesorului, manualele elevilor, auxiliare), pre- și post-teste, proiecte, training de specialitate și consultanță, certificat de recunoaștere a implementării programului JA și certificat de participare pentru elevi.

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să ne contactați la inscrieri@jaromania.org sau 021/312 31 94.

Ne mulțumim pentru sprijinul acordat în diseminarea informației către profesorii și instituțiile de învățământ din județ pe site-ul inspectoratului.

Cu stimă,

Efania L. Popp,

Director Executiv

Junior Achievement România



Str. Academiei, nr. 28-30, Excelsior Business Center, etaj 9, București, România

Tel +4021-312 3194, 312 3066 Fax +4021-315 6043 E-mail: office@jaromania.org, Web: www.jaromania.org;

www.voluntarcenter.ro

Prezentarea programelor Junior Achievement România

Această pagină are rol informativ și nu trebuie trimisă înapoi către Junior Achievement la înscriere.

Nume program JA (clasa recomandată pentru implementare)	Conținut program	Materiale disponibile gratuit (kit educațional)
<i>Dezvoltare abilități pentru viață</i> (clasele 0-1)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Noi înșine și alte activități complementare</i> . Elevii vor învăța ce înseamnă să muncești, să economisești și să fii activ în comunitate prin povești și jocuri interactive la care vor lucra în echipă.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid învățător • Materiale elevi (Jurnal Junior) • Materiale auxiliare
<i>Dezvoltare abilități pentru viață</i> (clasa a II-a)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Familia mea și alte activități complementare</i> . Elevii vor învăța despre rolul familiei, meserii și impactul lor economic, vor descoperi diferența dintre necesitate și dorință și cum se pot satisface și importanța educației pentru viitor.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid învățător • Materiale elevi (Jurnal Junior) • Materiale auxiliare
<i>Dezvoltare abilități pentru viață</i> (clasa a III-a)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Comunitatea noastră și alte activități complementare</i> . Elevii vor înțelege care sunt rolurile oamenilor și companiilor într-o comunitate, cum funcționează împreună pentru a rezolva anumite probleme, cum circulă banii și cum să-și asume responsabilități în comunitate.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid învățător • Materiale elevi (Jurnal Junior) • Materiale auxiliare
<i>Dezvoltare abilități pentru viață</i> (clasa a IV-a)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Orașul nostru și alte activități complementare</i> . Elevii vor învăța despre locurile de muncă și competențele necesare în domeniul de activitate dintr-o localitate, exersând și rolul de mici antreprenori pentru a realiza produse/servicii și a comunica cu clienții.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid învățător • Materiale elevi (Jurnal Junior) • Materiale auxiliare
<i>Dezvoltare abilități pentru viață</i> (clasa a V-a)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Economia noastră și alte activități complementare</i> . Elevii vor afla informații practice despre resursele necesare pentru producție, cerere și ofertă pe piața muncii, abilități esențiale pentru diferite locuri de muncă, dar și despre globalizare și importanța conexiunilor economice dintre comunități.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Materiale elevi (Jurnal Junior) • Materiale auxiliare
<i>Dezvoltare abilități pentru viață</i> (clasa a VI-a)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Resursele și alte activități complementare</i> . Elevii vor învăța despre tipurile de resurse existente și despre modul cum pot fi folosite responsabil și eficient în viață și în lumea afacerilor pentru a proteja mediul înconjurător.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație financiară</i> (clasa a VII-a)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Sensul banilor și alte activități complementare</i> . Elevii vor înțelege mai bine rolul banilor în societate, consumul și economiile, vor învăța cum să fie mai responsabili și să își gestioneze corect banii și resursele, luând în același timp decizii raționale privind finanțele personale.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație antreprenorială</i> (clasele a VII-a-a VIIIa)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Este afacerea mea! și alte activități complementare</i> . Elevii vor învăța cum să creeze și să introducă pe piață un produs sau un serviciu, cum să conducă o afacere, pornind de la idei, studii de caz și modele antreprenoriale de bază.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație pentru orientare profesională</i> (clasele a VIII-a-a IXa)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Economia și succesul și alte activități complementare</i> . Elevii vor învăța cum să gestioneze mai ușor resursele și finanțele personale și care sunt opțiunile și oportunitățile de carieră pe care le au, precum și avantajele educației pe termen lung, identificându-și abilitățile, interesele și valorile personale prin testări și jocuri interactive.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație antreprenorială 1*</i> (clasele a IXa-a Xa)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Fii antreprenor! și alte activități complementare</i> . Tinerii învață despre modul de lucru al unui antreprenor, avantajele competitive și etica în afaceri, evaluează idei de afaceri și construiesc în echipă propriile planuri de afaceri și de marketing pentru diferite produse/servicii.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație antreprenorială 2*</i> (clasele a XIa-a XIIa)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Compania și alte activități complementare practice</i> . Elevii experimentează lansarea unui produs/serviciu nou pe piață, administrarea unei afaceri cu potențiali clienți în comunitate și își folosesc cunoștințele și creativitatea pentru a conduce și administra în echipă propriul pilot de afacere.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație financiară 1*</i> (clasele a IXa-a Xa)	Cuprinde concepte și activități din modulele JA <i>BaniIQ și ABCdar bancar și alte activități complementare</i> . Elevii vor înțelege mecanisme de folosire a bugetului de venituri și cheltuieli, economii, investiții, servicii bancare, carduri și modalități de plată moderne, utilizarea creditului, asigurări și opțiuni oferite de acestea pentru a putea lua decizii financiare informate.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi
<i>Educație financiară 2*</i> (clasele a XIa-a XIIa)	Cuprinde concepte și activități din modulele JA <i>Finanțe personale și Piața de capital și alte activități complementare</i> . Elevii vor învăța despre bugetul personal, economii și investiții, credite, instrumentele pieței de capital, riscurile asociate investițiilor și servicii financiare moderne, inclusiv online.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație economică 1*</i> (clasele a IXa-a Xa)	Cuprinde concepte și activități din modulele JA <i>Descoperă Economia și Eco-nomia</i> . Elevii vor conștientiza și înțelege concepte economice moderne, probleme de resurse și sustenabilitate, vor explora legătura dintre succesul unei afaceri, mediul acesteia și importanța deciziilor responsabile luate de consumatori, precum și strategii de dezvoltare pe termen lung.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație economică 2*</i> (clasele a XIa-a XIIa)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Economie aplicată și alte activități complementare</i> . Elevii vor înțelege economia folosind aplicații, exemple și studii de caz din piață, prezentări și analize ale unor situații economice reale.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație pentru orientare profesională</i> (clasele a XIa-a XIIa)	Cuprinde concepte și activități din modulul JA <i>Succesul profesional și alte activități complementare</i> . Elevii își vor dezvolta abilitățile interpersonale, dobândind o viziune mai clară asupra viitoarei profesii și opțiunile pe care le au, prin evaluarea propriilor activități, a obiectivelor de carieră, realizarea unui CV, simularea unui interviu de angajare, realizarea portofoliului de progresie în educație sau angajare.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi • Materiale auxiliare
<i>Educație pentru sănătate și viață activă</i> (clasele a IXa-a XIIa)	Cuprinde concepte și activități din modulele JA <i>Educație pentru sănătate: Alimentație sănătoasă. Sport. Prevenirea bolilor și dependențelor și alte activități complementare</i> . Elevii vor înțelege factorii de risc pentru apariția bolilor, metodele de prevenție, cum să-și construiască un program de viață și de activități fizice și să adopte un regim alimentar și de viață sănătos.	<ul style="list-style-type: none"> • Ghid profesor • Manuale elevi

- Manualele notate 1 și 2 nu sunt consecutive, aceasta fiind o formă de delimitare a gradului de dificultate a conținutului în raport cu vârsta elevilor.
- Durata recomandată pentru implementarea unui program este 1 an școlar, 1 oră pe săptămână (min. 12 activități la clasă, pre- și post-testare, proiect).